
KK 741/2008 vp — Janne Seurujärvi /kesk

KIRJALLINEN KYSYMYS 741/2008 vp

Sairauskuluvakuutusten vakuutusmaksujen ve-
rovähennyskelpoisuus

Eduskunnan puhemiehelle
Kuntien terveysmenot ovat kasvaneet nopeaan
tahtiin. Tilastokeskuksen tietojen pohjalta laske-
tut Kuntaliiton tilastot osoittavat, että terveysme-
noihin meni rahaa vuonna 2005 peräti 50 pro-
senttia enemmän kuin vuonna 1997. Perustervey-
denhuollon menot ovat kasvaneet lähes samaa
tahtia kuin erikoissairaanhoidon, mutta erikois-
sairaanhoito tulee kunnille kalliimmaksi. Eri-
koissairaanhoitoon kului vuonna 2005 yli 4,5
miljardia euroa, kun vuonna 1997 menot olivat 3
miljardia euroa. Perusterveydenhuolto maksoi
vuonna 2005 kolme miljardia euroa ja vuonna
2007 kaksi miljardia euroa.

Lisääntyneistä terveysmenoista huolimatta
kansalaiset toivovat yhä toimivampaa terveyden-
huoltoa. Peräti 86 prosenttia vastaajista kertoi
Elinkeinoelämän valtuuskunnan EVA:n kyselys-
sä vuodelta 2007, että hallituksen ohjelmassa pi-
tää kehittää terveydenhuoltoa ja turvata hoidon
saanti. Terveydenhoidon uudelleenjärjestelyissä
lähtökohtana tuleekin olla hyvän hoidon turvaa-
minen kaikille, ja sen rinnalla on ratkaistava ta-
vat julkisten terveysmenojen hillitsemiseksi.

Yksi mahdollinen keino kuntien terveysmeno-
jen hillitsemiseen ainakin pieneltä osin voisi olla
kannustaminen yksityisen sairauskuluvakuutuk-
sen ottamiseen. Tämä voisi tapahtua verotuksen
kautta siten, että sairauskuluvakuutuksen vakuu-
tusmaksut olisivat verotuksessa joko kokonaan
tai osittain vähennyskelpoisia sekä verovelvollis-
ten itsensä että heidän alaikäisten lastensa osalta.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjär-
jestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Voidaanko kuntien terveysmenojen hil-
litsemiseksi harkita sairauskuluvakuu-
tusten vakuutusmaksujen asettamista
joko kokonaan tai osittain verovähen-
nyskelpoisiksi?
Helsingissä 10 päivänä lokakuuta 2008
Janne Seurujärvi /kesk
 Versio 2.0



KK 741/2008 vp — Janne Seurujärvi /kesk Ministerin vastaus
Eduskunnan puhemiehelle
Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa
tarkoituksessa Te, Herra puhemies, olette toimit-
tanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kan-
sanedustaja Janne Seurujärven /kesk näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 741/2008 vp:

Voidaanko kuntien terveysmenojen hil-
litsemiseksi harkita sairauskuluvakuu-
tusten vakuutusmaksujen asettamista
joko kokonaan tai osittain verovähen-
nyskelpoisiksi?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Sairauskulut otettiin aikanaan henkilöverotuk-
sessa huomioon sairauskuluvähennyksen muo-
dossa. Vähennys poistettiin vuoden 1992 alusta
sen oltua käytössä yli 40 vuotta.

Vähennys oli ollut perusteltu aikoinaan, kun
terveydenhuollon tukijärjestelmät olivat vielä
varsin puutteellisia. Tukijärjestelmien kehityttyä
muun muassa yleisen terveydenhuollon ja sai-
rausvakuutus-järjestelmien kautta sairauskuluvä-
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hennyksestä saatettiin luopua. Pyrkimyksenä oli
samalla myös luopua päällekkäisistä tukijärjes-
telmistä. Pulmana oli myös se, että vähennyksen
veroa huojentava vaikutus oli sitä suurempi, mitä
suuremmat olivat verovelvollisen tulot. Vähen-
nyksen tuoma etu oli siten pienin niille, joiden
veronmaksukyky oli heikoin.

Kysyjän ehdottama sairauskulujen kattami-
seksi otettavan sairauskuluvakuutuksen maksu-
jen vähennyskelpoisuus palauttaisi sairauskulu-
vähennyksen henkilöverotukseen uudessa muo-
dossa.  Vakuutusjärjestelmän kautta sairauskulu-
jen aiheuttamat menot tosin tasattaisiin vakuu-
tuksenottajien kesken ja tulisivat vähennettävik-
si vakuutuksenottajien verotuksessa verrattain
saman määräisinä riippumatta kunkin verovel-
vollisen sairauskulujen todellisesta määrästä. 

Ne perusteet, joiden johdosta sairauskuluvä-
hennyksestä luovuttiin, pätevät edelleenkin ja so-
veltuvat vastaavasti arvioitaessa sairauskuluva-
kuutuksen maksujen vähennyskelpoisuutta. Hal-
litus ei näe asiassa aihetta toimenpiteisiin.
Helsingissä 4 marraskuuta 2008

Valtiovarainministeri Jyrki Katainen



KK 741/2008 vp — Janne Seurujärvi /keskMinisterns svar
Till riksdagens talman
I det syfte som anges i 27 § i riksdagens arbets-
ordning har Ni, Herr talman, till den minister som
saken gäller översänt följande skriftliga spörs-
mål SS 741/2008 rd undertecknat av riksdagsle-
damot Janne Seurujärvi /cent:

Kan man överväga att göra försäkrings-
premierna för sjukkostnadsförsäkring-
ar helt eller delvis avdragsgilla i be-
skattningen för att stävja kommunernas
hälsovårdsutgifter? 

Som svar på detta spörsmål anför jag följande:

Sjukdomskostnader beaktades en gång i tiden i
personbeskattningen i form av ett avdrag för
sjukdomskostnader. Avdraget slopades vid in-
gången av år 1992 efter att ha varit i användning i
över 40 års tid.

Avdraget var på sin tid motiverat, när hälso-
och sjukvårdens stödsystem ännu var mycket
bristfälliga. När stödsystemen hade utvecklats,
bland annat genom den allmänna hälso- och sjuk-
vården och sjukförsäkringssystemen, kunde av-
draget för sjukdomskostnader avskaffas. Syftet
var samtidigt att avskaffa överlappande stödsys-
tem. Ett annat problem var att avdragets skatte-
lindrande effekt var desto större ju högre inkom-
ster den skattskyldige hade. Nyttan av avdraget
var således minst för dem som hade den sämsta
skattebetalningsförmågan.

Den avdragsgillhet som spörsmålsställaren fö-
reslår för premier för en sjukkostnadsförsäkring
som tas för att täcka sjukdomskostnader, skulle
återinföra avdraget för sjukdomskostnader i per-
sonbeskattningen i ny form.  Genom försäkrings-
systemet skulle visserligen utgifterna för sjuk-
domskostnader jämnas ut mellan försäkringsta-
garna och bli avdragsgilla i försäkringstagarnas
beskattning till ungefär samma belopp oberoen-
de av de faktiska sjukdomskostnaderna för de en-
skilda skattskyldiga. 

De skäl som ledde till att avdraget för sjuk-
domskostnader avskaffades gäller fortfarande
och är i motsvarande mån tillämpliga när frågan
om avdragsgillhet för premier för en sjukkost-
nadsförsäkring bedöms. Regeringen ser inte nå-
gon anledning att vidta åtgärder i ärendet.
Helsingfors den 4 november 2008

Finansminister Jyrki Katainen
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